

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 125 (392)
Год издания 3-й

Четверг, 20 октября 1960 года.

Цена 15 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ СТРОИТЕЛЕЙ

Мы живем в замечательное время развернутого строительства коммунизма. Чудесные ростки коммунизма встречаются на каждом шагу. Они в доблестном труде бригад, соревнующихся за право носить гордое имя коммунистических. Они в трогательной заботе о судьбе товарища, в хорошем волнении за дела всего коллектива и в помощи отстающим.

Ростки коммунизма видны в новом отношении к труду. Передовые рабочие строек Дубны и Иванькова стараются строить так, чтобы новоселы были доволены их работой. Борьба за качество в предоктабрском соревновании бригад и участков уделяет особое внимание.

В этом благородном стремлении — строить не только быстро, но и хорошо — многие уже добились положительных результатов.

Добрая слава в Иванькове идет о бригадах штукатурок коммуниста А. Трухинова, каменщиков Зуева и других. На стройках Дубны славятся отличной рабочей каменщики бригады комсомольца Н. Вавилова, мальяры бригады М. Коровиной, штукатуры бригады К. Гвоздева и многие другие.

Молодой инженер железобетонного завода Ю. Малышев выступил инициатором соревнования за выпуск продукции хорошего качества. Руководимая им смена не только перевыполняет свое плановое задание, но и дает сборный железобетон высокого качества. Добрый почин у нас всегда получает поддержку. Можно надеяться, что примеру Ю. Малышева последуют все смены железобетонного завода и бригады строителей и отделочников.

И все же на стройках наших городов встречаются люди, которым мало дорога профессиональная честь, у которых нет еще гордости за свой труд. Эти люди заботятся только о том, как бы перевыполнить норму, побольше заработать, не думая о том, как лучше отштукатурить или покрасить квартиру, хорошо смонтировать сантехническое оборудование.

Чаще всего на стройках в Дубне и Иванькове обнаруживается брак при сдаче домов в эксплуатацию. Приходит ведомственная комиссия и насчитывает сотни недоделок. И тогда заселение квартир откладывается, и начинается ликвидация недоделок. Бывает и так, что в дом въелись новоселы. И чуть ли не в первый день их радость омрачают так называемые «мелкие недоделки». Так было в Дубне с домами № 5 трехэтажных.

того квартала и № 3 семнадцатого квартала. Если к отделочникам трудно здесь предъявить какие-либо претензии, они подались хорошо, то сантехники и электрики причинили немало забот жильцам. В доме № 5 во многих квартирах розетки вываливаются, в некоторых комнатах нет света. Вот уже несколько дней жильцов беспокоят электрики, устраивая свой брак.

Трубы в санузлах подтекают, они плохо зачеканены, в результате в некоторых квартирах второго и первого этажей замокла штукатурка. В 20 квартире дома № 3 потекли батареи отопления. А в подвале этого же дома лопнули водяные трубы, и весь подвал был затоплен водой. Это причинило немало неприятностей новоселам.

Оставляет желать много лучшего качество строительно-монтажных работ иваньковских строителей. Об этом свидетельствуют письма горожан в редакцию.

Прорабы и мастера должны тщательно следить за качеством выполняемых работ, своевременно устранять брак. А пока, к сожалению, при оценке труда главное внимание обращается на количество, на процент выполнения норм.

Вот почему в борьбе за высокое качество строительства огромную роль должна играть воспитательная работа в бригадах. Ее следует организовать так, чтобы от отличном труде каждого рабочего знал весь коллектив, а каждый случай недобросовестного отношения к делу стал предметом обсуждения в бригаде, цехе, на участке.

По-настоящему бороться за высокое качество строительно-монтажных работ — значит бороться за коммунистическое отношение к труду каждого строителя. Отделочника, монтажника. Строить плохо, второпях заселять недостроенные дома могут лишь нерадивые люди. Таких людей у нас немало, но вред они приносят. Поэтому и надо выводить их на чистую воду.

Сейчас, когда наша страна готовится к празднику 43-й годовщины Великого Октября, надо еще шире развернуть социалистическое соревнование за высокое качество. Дело чести строителей Дубны и Иванькова возвращает каждого здание без изъянов и недоделок, строить так, чтобы новые дома, детские учреждения, школы и т. д. приносили жителям городов только радость.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА ПОЛИТИКИ МИРА

Предложения делегации Советского Союза, возглавляемой Н. С. Хрущевым, и социалистических стран на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций единодушно одобряет весь миролюбивое человечество. Сейчас, когда Н. С. Хрущев вернулся в Москву, трудящиеся народов всего мира еще и еще раз внимательно вдумываются в слова, произнесенные им на сессии, в слова, призывающие мир — разоружиться, ликвидировать колониализм, сделать мир надежным инструментом сохранения мира между народами. На собраниях, занятых политических кружков, в беседах агитаторов — везде вы можете услышать слова одобрения и поддержки советских предложений в ООН.

— Мы боремся за мир не потому, что мы слабы, — сказал агитатор В. Смирнов, — а потому, что нашей политике чужды войны. Наша политика мира находит поддержку и понимание у всех простых людей мира.

Да! Наша миролюбивая политика близка и понятна каждому человеку, и поэтому мы говорим: — Зерна мира, посеянные Н. С. Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, находят благодатную почву в сердцах миллиардов людей, и мирные всходы дадут урожай, несмотря на прописки американских империалистов.

Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идеальное оружие трудящихся всех стран!

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение всемирно-исторических решений XXI съезда партии, великих задач развернутого строительства коммунизма в нашей стране!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Достойную встречу Великому Октябрю

Коммунисты — инициаторы соревнования

ЗАБАЧИВАЮТСЯ навигационный период. Все реже и реже раздаются над Волгой призывающие гудки пароходов, самоходных барж.

Свежий ветер гонит над щюзом низкие осенние тучи. Легкие снежинки — предвестники наступающей зимы — кружатся в воздухе. Холодные, с белыми гребнями непривычные волны бьются о гранит набережной. Их однотонный звук сливаются с рокотом компрессора, с деловитым постукиванием отбойного молотка...

Для речников начинается ответственная пора, пора ремонта и проверки оборудования, дни напряженной работы, подготовки к новому сезону. Много славных

дней совершил коллектив шлюза № 1 Большеволжского района гидросооружений в 1960 году. Он добился значительной экономии времени по шлюзованию судов, рационализаторы и изобретатели разработали и внедрили в производство пять рационализаторских предложений, которые позволяют сэкономить десятки тысяч рублей в год государственных средств.

Выполняя решения июльского Пленума Коммунистической партии, речники района гидросооружений много внимания уделяют автоматизации и модернизации оборудования. Впервые в этом году на шлюзе вводятся плавучие рамы, установка которых позволяет швартоваться судам без помощи работников шлюза.

Соревнуясь за достойную встречу славной годовщины Великого Октября, старший механик, секретарь партийного бюро Константин Федорович Чаусов сконструировал подъемный кран для подъема плавучих рымов. Только одно предложение новатора вы свободит в новом сезоне 8 человек обслуживавшего персонала.

Старые производственники умело воспитывают молодежь, передают ей свой богатый жизненный и производственный опыт. Это с помощью их Самохвалова Зоя, в прошлом вахтер, а ныне начальник вахты, сумела добиться такой экономии времени по шлюзованию судов. Замечательных успехов в труде добилась и вахта А. Арфьевой.

Занимается партийная организация шлюза и воспитательной работой среди коллектива работников, и результаты кропотливой повседневной работы коммунистов налицо: за весь 1960 год на шлюзе не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, ни одного аморального поступка в быту или на работе.

Пожелаем новых, еще лучших успехов в работе речникам Большеволжского района гидросооружений!

В. Хрусталев.

Большое внимание пусковым стройкам

Бюро Дубненского горкома КПСС обсудило на своем заседании вопрос о завершении плана и выполнении социалистических обязательств на 1960 год по вводу в эксплуатацию объектов жилищного, бытового и культурного назначения в городах Дубне и Иванькове.

Строители обоих городов и субподрядные организации проделали большую работу по выполнению плана. Девятимесячный план в денежном выражении всеми строительными организациями перевыполнен. Однако план по вводу жилья в эксплуатацию выполнил только Волжский район гидросооружений.

Не выдерживает срок ввода в эксплуатацию домов № 1 четырнадцатого квартала, № 6 семнадцатого квартала в г. Дубне и дома № 7 в г. Иванькове. Наметилось серьезное отставание от срока ввода в эксплуатацию учебного корпуса филиала МГУ, дома № 2 квартала 16 в Дубне и дома № 11 в г. Иванькове.

Бюро в своем постановлении отметило, что партийные организации строек недостаточно проводят массово-политическую работу среди строителей. На пусковых объектах нет наглой агитации, не организовано соревнование между всеми бригадами и звенами.

Бюро наметило ряд мероприятий, направленных на выполнение годового плана ввода жилья и других объектов в эксплуатацию. Утвержденные графики производства работ на пусковых объектах. Бюро обязало начальника отдела капитального строительства П. М. Евсюкова своевременно обеспечить детские сады, больничный корпус и другие пусковые строения оборудованием, инвентарем и необходимой исполнительной документацией.

ПО СССР

На всесоюзной ударной



Два года назад недалеко от Комсомольска-на-Амуре развернулось строительство крупнейшего на Дальнем Востоке целлюлозно-бумажного комбината и города Амурска. Тысячи посланцев комсомола, прибывшие в тайгу, стали первоклассными строителями.

Молодые мальчики из бригады Виктора Потапова, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, участвовали в строительстве нескольких многоэтажных домов на проспекте Мира.

Вот и сейчас из окна дома, где они работают, комсомольцы (слева направо) Нина Медведева, Анатолий Захаров и Елена Гниденко радостно смотрят на плоды своего труда — новые дома рождающегося города.

Фото Н. Суровцева.

Надо удивляться не Галилею

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Вопрос заключается в следующем: правильно ли сделали мы, отменив экзамены в школе, оставив их только в 7 и 10 классах.

Одна постановка этого вопроса может вызвать оживленную дискуссию, но я постараюсь изложить точку зрения, которая, между прочим, не претендует на оригинальность — многие из поколения 30-х годов разделяют ее.

Я считаю, что экзамены отменять не следовало. И вот почему. Неправильно думать, что экзамен в школе есть какая-то инквизиторская экзекуция, ставящая своей целью моральное избиение мальчиков и девочек и, как некоторые уверяют, подрыв здоровья. Это так думает, тот глубоко заблуждается. Экзамен в конце каждого года — есть элемент воспитания в молодом человеке дисциплины мышления. Очень хорошо, если уже в раннем возрасте ребенок научится обобщать пройденный материал, суммировать те знания, которые он получил за год. Из года в год у него в памяти будет созидаться прочный фундамент знаний. Экзамен заставляет человека мыслить логически, прививает умение систематизировать материал в своем мышлении, рождается чувство анализа. А как это важно при современном уровне науки и техники! И как это важно для формирования сознания человека! Могут сказать, что экзамен — это огромное физическое напряжение, вредно отражающееся на здоровье ребенка. Позвольте мне вам не поверить.

Молодые люди поколения 30-х годов сдавали каждый год экзамены, однако никто от этого не умер. Более того, они живы и здоровы и большинство из них является непосредственными участниками создания науки и техники века атома. Знания не подорвали наше здоровье. Они помогли нам выстоять в тяжелые годы Отечественной войны. Они

Физкультура и спорт

Встреча иваньковских футболистов

В минувшее воскресенье упорная борьба разгорелась между участниками розыгрыша финальной пульки Московской области ДСО «Труд».

Иваньковцы на своем стадионе принимали гостей — футболистов ст. Курковской.

Эта игра, несмотря на холодную погоду, привлекла много болельщиков. Игравшая вначале команда мальчиков принесла первый успех футбольистам Иванькова — первые 6 очков.

А вот юношеская команда терпит поражение со счетом 6:1.

Теперь все с нетерпением поглядывают на часы, ожидая начала встречи команд взрослых.

Свисток судьи Б. Я. Хорева — и матч начался. С первых же минут игры на поле разгорелась

жаркая схватка. Хозяева поля упорно наступают, атакуя ворота гостей, и на 10-й минуте их нападающий В. Шаронин открывает счет.

Через некоторое время еще один гол забивает капитан команды Г. Башмаров. Со счетом 2:0 в пользу иваньковцев оканчивается первая половина игры.

Вторая половина игры проходит более спокойно, попытки гостей сквачивать счет заканчивались неудачей. В. Шаронин вновь посыпал мяч в ворота противника, окончательно закрепляя успех своей команды.

Таким образом, за три игры финального розыгрыша иваньковские футболисты набрали 41 очко.

Б. ФАИНГЕРШ,
Н. БЛИННИКОВ.

ФУТБОЛ НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ДУБНЫ

22 октября (II тур)

«Труд» (2) — «Молодой строитель». Начало в 15 час. на стадионе г. Иванькова.

Лаборатория ядерных проблем — «Труд» (1). Начало в 15 час. на стадионе г. Дубны.

26 октября (III тур)

«Труд» (1) — «Молодой строитель». Начало в 16 час. на стадионе г. Иванькова.

«Труд» (2) — Лаборатория ядерных проблем. Начало в 16 час. на стадионе г. Дубны.

Адрес редакции: г. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубнская типография Мособлполиграфиздата



Корейская Народно-Демократическая Республика. На сельском празднике.

Заметки фенолога

ОКТЯБРЬ

ОКТЯБРЬ. Холодные ветры срывают с деревьев последние листья, обильно засыпают ими лесные поляны, тропинки и дороги. Почти полностью замирает жизнь насекомых, но в первых числах месяца еще порхали в лесу некоторые бабочки, а охотники, сидящих в укрытиях у водоемов, покусывали комары.

С началом заморозков появился у нас зимующие птицы. В полном разгаре осенняя линька у многих зверей, появляется стремление к осенним кочевкам.

Близится к концу осенняя линька охотничье-промышленных птиц. Еще несколько дней — и последние стан свицей, крохалей, чирков-свищунков, гоголей, шилохвостов.

Б. КУЛАКОВ,
г. Иваньково.

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

20 октября

Профессиональная конференция. (Отчет и выборы правления Дома культуры и совета библиотеки). Начало в 16 часов.

21 октября

Спектакль Кимрского драмтеатра «Меч и звезда» (драма в 4-х действиях). Начало в 20 часов.

В ФИЛИАЛЕ ДК

20 октября

Новый художественный кинофильм «Кроткая». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

21 октября

Кинолекторий. Начало в 19 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

21 октября

Новый английский художественный кинофильм «Большие надежды». Начало сеансов в 18.30, 20.30 и 22.30.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

22 октября

Новый художественный кинофильм «Кроткая». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Совет хозяйкам МОРКОВЬ

Покупая морковь, выбирайте наиболее ярко окрашенную. Такая морковь содержит больше желтого красящего вещества — каротина, из которого в человеческом организме образуется витамин «А».

По содержанию каротина морковь превосходит все другие овощи и именно поэтому она во всех видах — сырья, вареная, тушеная — особенно полезна детям.

Морковь богата также минеральными солями и легко усваивается сахарами.

В любое время года в плодоовощном магазине можно купить консервы из натуральной моркови лучших сортов, обладающей всеми достоинствами свежей.

Можно в домашних условиях законсервировать морковь.

Рецепт первый

Состав: молодая морковь, 0,75 литра воды, 250 граммов 8-процентного уксуса, 20 граммов соли и 20 граммов сахара.

Очищенную молодую морковь промыть и пересечь кружочками. Опустить в кипящую, немногоСоленную воду и варить 5 минут. Воду снять, и оставшуюся морковь уложить в банки. Воду, уксус, сахар и соль вскипятить и охлажденным рассолом залить морковь. Банки плотно закрыть, поставить в кастрюлю с решетчатым вкладышем и с момента закипания стерилизовать 20 минут. Банки из кастрюли вынуть и поставить в холодное помещение.

Рецепт второй

Состав: 2 кг моркови, 150 граммов лука, 30 граммов соли и 30 граммов сахара-песка.

Морковь очистить и промыть. Мелко нашинковать, посолить, добавить сахара и хорошо перемешать. Луковичи очистить, нарезать кружочками и смешать с морковью. Дать немного постоять, а затем положить в приготовленные банки.

Банки плотно закрыть и поставить в теплое помещение до начала квашения моркови, затем переставить в холодное место.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 20 ОКТЯБРЯ

Первая программа

18.45 — Последние известия. 19.00 — Для школьников. Литературно-музыкальный концерт.

— «По ту сторону Эльбы». Новый телевизионный очерк. 20.00 — Творческий вечер С. В. Михалкова.

(Фрагменты из спектаклей «Дикари», «В одном купе», «Памятник себе»; из фильмов «Фронтовые подруги» и «Непьющий воробей»).

Передача из Телевизионного театра. 22.00 — «Африка». Открытие «Географических чтений» Народного университета по телевидению. 22.30 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 21 ОКТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Больше рыбы стране». Киноочерк. 12.20 — «Хокусай — великий художник Японии». 12.50 — Последние известия. 18.45 — Последние известия. 19.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Что тебя окружает». 19.20 — Всесоюзный смотр кукурузы. Репортаж с ВДНХ СССР. 19.35 —

«Наш клуб». (Новости музыкальной жизни). 21.00 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 21.15 — Новости кино. О фильме «Тучи над Боржоми». 21.45 — «Наш конкурс». Шахматно-шашечный турнир зрителей. 22.10 — Последние известия.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске. Итак, в

этот раз мы будем показывать

три программы, а не две, как

было в прошлом выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске. Итак, в

этот раз мы будем показывать

три программы, а не две, как

было в прошлом выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

Следующий выпуск, я предупреждаю, будет состоять из

трех программ, а не из четырех, как это было в

предыдущем выпуске.

</div